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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 13 de Abril de 2021. 

Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador  Raniere Barbosa. 

Secretário: Excelentíssimo Senhor Vereador Aroldo Alves.  

 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, na Sala das 

Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí número 

quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às quatorze 

horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador  Raniere 

Barbosa e Secretariada pelo Excelentíssimo Senhor  Vereador Aroldo 

Alves, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e 

assinam o livro de presença os Senhores Vereadores:  Aldo Clemente, 

Ana Paula, Anderson Lopes,  Bispo Francisco de Assis, Brisa Bracchi, 

Camila Araújo, Divaneide Basílio, Eribaldo Medeiros,  Felipe Alves, 

Geovane Peixoto, Herberth Sena, Hermes Câmara, Júlia Arruda, Klaus 

Araújo, Kleber Fernandes, Luciano Nascimento,  Margarete Régia, 

Milkley Leite, Nina Souza, Nivaldo Bacurau, Preto Aquino, Professor 

Robério Paulino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho e Tércio Tinôco. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente declara aberta a presente sessão . PEQUENO EXPEDIENTE : 

Primeira Oradora Vereadora ANA PAULA Ao ocupar a tribuna saudou todos 

que estão assistindo a esta sessão legislativa de forma remota e híbrida, bem como os 

colegas edis, externando satisfação pela volta do Pequeno Expediente nas sessões 

ordinárias e ela se empenhou para este retorno, pois nele o vereador tem a 

oportunidade de explanar assuntos de interesse coletivo. A seguir reportou-se sobre o 

período difícil da pandemia da Covid-19, que iniciou em março do ano passado e 

vem se arrastando até hoje, salientando que falta uma liderança nacional para 

minimizar os transtornos e a rapidez na questão das vacinas. Apresentou projetos que 

trazem benefícios principalmente à população carente, no tocante à solicitação do 

auxílio emergencial à classe dos artistas, na questão da merenda escolar, entre outros. 

Fez uma prestação de contas do seu mandato, destacando diversas ações sociais que 
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vinha desempenhando, mas devido à pandemia foram paralisadas. Seu mandato tem 

parcerias com oito clubes de mães e uns voltaram às atividades com uma quantidade 

reduzida de mulheres. Desenvolve esse trabalho em todas as zonas de Natal, 

capacitando e qualificando as mulheres para terem independência financeira. 

Também promove palestras para elas, voltadas à qualificação na área tecnológica e 

digital e está sentindo a falta da continuidade desse trabalho. Trabalha também com a 

inclusão de jovens e adultos nos cursinhos, na informática, cujo trabalho também está 

paralisado devido à pandemia. Nos anos de dois mil e dezoito e dois mil e dezenove 

chegou a fazer a inclusão digital de oitocentos jovens e adultos, projeto iniciado há 

vinte anos pelo mandato do ex-vereador desta Casa, Júlio Protásio, e continuado no 

seu mandato. Tem feito de forma híbrida o cursinho para o Enem, visando beneficiar 

os jovens e adultos ao ingresso nas universidades porque acredita nesse trabalho, 

através de várias parcerias no mandato. Nesse período de pandemia, os problemas da 

cidade não pararam, ressaltando que esteve nas secretarias cobrando o cumprimento 

de suas reivindicações. Esteve na STTU, cobrando lombadas e rotatórias e teve o 

atendimento no tocante à sinalização de algumas lombadas para o Bairro Pirangi. Foi 

atendida com uma rotatória na Guarita, porque apresentou requerimento e ofício, cuja 

solicitação é também dos moradores daquela região. Esteve na FUNCARTE 

cobrando um auxílio emergencial para os artistas e muitos não conseguiram ser 

contemplados e precisam de uma ajuda daquele órgão, considerando que esses 

profissionais foram os primeiros a parar suas atividades e por isso foram 

prejudicados. Esteve também na SEMOV cobrando a pavimentação de ruas do 

Conjunto Pirangi e essa obra iniciou através de uma emenda, inclusive foi à Caixa 

Econômica vê o andamento da ordem, já que era uma verba federal. Aquela 

comunidade sofria bastante no período chuvoso e a obra beneficiou a Rua Maestro 

Tom Jobim, agradecendo à prefeitura e ao secretário Karlson a realização da obra. 

Tentou marcar na SEMSUR uma audiência com o secretário, para tratar das emendas 

das obras públicas, mas não conseguiu e espera que possa marcar essa audiência. 

Referiu-se ainda à necessidade da licitação do transporte público para atender os 

usuários de Natal, porque esta é uma bandeira do seu mandato, destacando que é uma 

concessão que o Município dá às empresas e devem acabar o monopólio para 

melhorar o transporte. Seu mandato junto com os mandatos de outros edis solicitaram 

o retorno de cem por cento das linhas dos ônibus e os empresários deveriam melhorar 

essa situação. Fez menção ao Projeto de Lei No. 76/2021, constante na Ordem do 

Dia, de autoria do Chefe do Executivo, que altera a denominação da Avenida 

Bernardo Vieira desta Capital, para Avenida Nevaldo Rocha, com emendas 

encartadas. Disse que nada tem contra o nome “Nevaldo Rocha”, conforme falou no 

âmbito da Comissão de Justiça e até sugeriu que o viaduto novo de Igapó levasse o 
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nome dele, o qual ainda vai ser inaugurado. Posicionou-se contrária ao referido 

projeto porque acredita que essa mudança trará sérios transtornos aos empresários da 

região e aos cidadãos em geral, além da questão do momento difícil da pandemia, que 

não é adequado. O momento é para debater pautas importantes à cidade, que ajudem 

a minimizar a crise vivenciada em decorrência da Covid-19, inclusive apresentou 

emenda que visa à consulta pública com relação à mudança da nomenclatura da 

avenida, considerando que existem outros momentos para este debate.  Segundo 

Orador Vereador ANDERSON LOPES Saudando à todos iniciou prestando 

homenagem ao policial civil do Estado da Paraíba, Cleverson Luiz Fontes  morto na 

cidade de Natal,  que honrosamente prestou seus serviços à segurança pública. 

Ressaltou que tem visitado diariamente as unidades de saúde  na capital, com intuito 

de levar melhorias para à população e também aos servidores, mas, na ocasião da 

visita a unidade de saúde do Bairro Aliança, seu mandato teve o desprazer de ser  

distratado pelo diretor daquela unidade, que o tratou com arrogância. Comunicou que 

estará levando ao conhecimento do senhor Secretário de Saúde George Antunes, por 

saber que o mesmo não compactua com esse tipo de procedimento e atitude. Citou a 

redução de vinte por cento na gratificação dos servidores da saúde, em que nesse 

momento de pandemia tem se dedicado enquanto profissionais da linha de frente no 

combate ao Covid 19, citando ainda a péssima alimentação que tem chegado nas 

unidades de saúde. Tem tentado uma audiência com o secretário de saúde, no entanto, 

ainda não foi recebido e por isso está usando essa tribuna para levar o recado ao 

secretário de saúde o Doutor George Antunes. Frisou sua visita ao Hospital de 

Campanha Natal Sul nas margens BR 101, onde foi muito bem recebido pelos os 

profissionais do Hospital. Parabenizou à todos e à Secretaria de Saúde pela brilhante 

ideia daquele Hospital. Esclareceu que o atendimento será para pacientes no seu grau 

de enfermidade leve e moderado com objetivo de esvaziar as Upas e trazer um 

atendimento digno ao doente que muitas vezes estão em situação desumana a espera 

de atendimento médico ou mesmo um leito. No novo hospital, receberá atendimento 

e cuidados daqueles profissionais. Destacou sua visita a Secretária de Esporte Jódia 

Melo, em que se prontificou de atender as demandas levadas dos conjuntos 

habitacionais Soledade I e Soledade II. Disse ainda que isso é o que espera, o seu 

mandato ser bem recebido e que seus pleitos possam ter à atenção devida e resolvida, 

assim atendendo à população. Ressaltou também o Projeto de Lei do poder Executivo 

que chegou à Câmara Municipal, sobre o Transporte Público na cidade, o referido 

projeto traz a redução do ISS e sofreu algumas emendas dos seus edis para melhoria e 

atendimento às pessoas da cidade, além do mesmo. Uma  das emendas é de autoria do 

seu mandato em que congela a passagem de ônibus até o mês de Dezembro do 

corrente ano. Disse ainda que empresários tem sido beneficiados com redução de 
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impostos e até o não cumprimento da obrigatoriedade da frota de ônibus circular cem 

por cento.  O SETURN tem postado em suas redes sociais sobre a licitação dos 

transportes, porém isso já aconteceu na cidade e os empresários do seguimento não 

participaram e nem deram a devida à atenção. Questionou  até quando eles irão 

debochar das pessoas que precisam do transporte público. Acredita que transporte 

coletivo seja um dos maiores vetores de transmissibilidade do Vírus Covid 19, 

Aumentando assim o número de infectados e levando muitos à morte. Agradeceu a 

todos. Terceira Oradora Vereadora BRISA BRACCHI Usando a tribuna 

saudou todos que lhe assistem, bem como os seus pares, destacando a sua alegria pela 

volta deste momento do Pequeno Expediente, onde terá a oportunidade de se 

pronunciar pela primeira vez, agradecendo e parabenizando o retorno das atividades 

desta instituição. Abordou um tema que pegou todos os cidadãos natalenses de 

surpresa ontem, referindo-se à ausência da segunda dose da vacina Coronavac para os 

idosos, as pessoas que foram ao local tomar a vacina, a fim de completar o ciclo de 

imunização, não conseguiram receber o serviço. Sua pessoa ficou indignada porque 

sequer houve um aviso prévio à população natalense, que era para ser alertada. Isso é 

uma grande irresponsabilidade da gestão e um erro gravíssimo na logística do plano 

de imunização do Município, uma vez que os vereadores vêm pensando em 

estratégias para orientação dessa logística e o Ministério da Saúde do RN orientou a 

SESAP, que também orientou as secretarias para guardarem as vacinas para cumprir 

a segunda dose. Por isso não confia no governo Bolsonaro, que se negou a fazer 

acordos internacionais para imunizar a população e nada cumpre, não se preocupa 

com os cidadãos, assim como faz o prefeito Álvaro Dias aliado ao mesmo, e quem 

mais sofre é o povo. O Ministério da Saúde orientou a questão do armazenamento da 

vacina, mas não fizeram e agora faltou e isso denota uma falta de gestão, levando 

muitos cidadãos à morte. Acrescentou que seu mandato está disponibilizando cento e 

vinte mil reais em emendas impositivas para compra da vacina, uma corrida em 

defesa da vida, considerando ainda que esta é um imunizante eficaz e tem o selo da 

ANVISA. Seu mandato também apresentou um Projeto de Lei que dispõe sobre a 

criação do Fundo Municipal para compra de imunizantes contra a COVID-19 e a 

matéria vai tramitar no âmbito das comissões desta Casa e precisa ter prioridade. A 

troca de nome de avenidas e vias neste momento, não é prioridade. Somou-se às 

palavras do vereador Anderson Lopes quanto à questão do transporte público, 

destacando que o prefeito vetou todas as emendas apresentadas ao projeto e isto é um 

desrespeito, principalmente na questão em que os estudantes têm que pagar passagem 

inteira, neste período de pandemia, e isso fere um direito constituído. Os vetos devem 

ser derrubados aqui, pois sempre os beneficiados são os empresários, que têm 

desobedecido às leis, não liberando os cem por cento da frota para rodar e as pessoas 
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estão em aglomeração e morrendo de Covid-19. Outro tema que abordou foi a 

questão das fakenews que precisa ser combatida, salientando que foi surpreendida 

com uma notícia falsa dessas do presidente Bolsonaro contra a governadora do RN, 

Fátima Bezerra, alegando que a mesma tinha se utilizado de uma receita para pagar 

os salários dos servidores, quando o Tribunal de Contas do Estado emitiu nota técnica 

declarando que não há nenhuma inadimplência nas contas da gestão deste estado. 

Deve ser feita uma avaliação em cima da verdade, parabenizando a governadora que 

tem sido íntegra no pagamento dos salários do funcionalismo público. Fez menção a 

dois episódios históricos na data de dezessete de abril, sábado, referindo-se ao 

massacre do Eldorado no Pará, fato que completará vinte e cinco anos da morte de 

vinte e um camponeses que buscavam a reforma agrária, junto com outros 

companheiros. Eles foram mortos pela polícia militar e esse fato deve ser lembrado 

para que não volte mais a acontecer, importante ao MST. No dia dezessete de abril é 

lembrado também o golpe contra a ex-presidente Dilma Rousseff, fato que ocorreu no 

ano de dois mil e dezesseis, uma votação dos deputados federais e isso é o reflexo da 

perda nas eleições de dois mil e quatorze do grupo contra o PT. Tudo isso somente 

comprova a falta de rumo deste país, pois prometeram com a saída da ex-presidente 

Dilma, baixar o valor da gasolina e do gás de cozinha, e somente aumenta o valor 

prejudicando a população carente. Finalizando agradeceu a oportunidade, 

comunicando que seu mandato com parcerias está arrecadando doações para ajudar a 

população carente neste momento crítico e já entregou donativos nos Bairros Cidade 

da Esperança e Bom Pastou, seguindo na luta da solidariedade, através das redes 

sociais.  Quarto Orador Vereador AROLDO ALVES Saudou à mesa diretora 

e telespectadores da Tv Câmara, iniciou parabenizando, o vereador Klaus Araújo e 

demais edis pela aprovação com autonomia e sabedoria do Projeto  em que trata da 

Educação como essencial,  disse que seu afastamento do plenário se deu pelo motivo 

da Pandemia que assola todo o mundo e nosso país,  por ser do grupo de risco não 

poderia estar participando ativamente em plenário. Esse momento fez com que as 

pessoas e famílias se afastassem e muitas perguntas surgissem, questionamentos 

como o lockdown  e ficar em casa mais de um ano de pandemia, adotando um  

método que  tem mostrado que não deu certo ou estão à espera do dinheiro do 

Governo Federal para que seus bolsos possam ficar mais recheados ou os mortos 

tendo como única causa de morte o Vírus Covid 19. Indagou o Porque que a 

imprensa não destaca a quantidade de pessoas recuperadas e sim os mortos. Será que 

os inimigos da Pátria, da Nação Brasil e a oposição do mal não conseguem ver e ter a 

sensibilidade se compadecendo dos mais fragilizados que sofrem com fome e a 

desgraça levando a uma pobreza extrema? è muita falta de sensatez e insensibilidade 

humana. Citou que no bairro onde mora ve as pessoas em situações lastimáveis e 
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buscam ajuda em sua casa, o mesmo o faz sem noticiar, pois acredita que ajudar o 

próximo deve ser algo de coração e por isso não precisa ser noticiado. E quando é 

questionado se isso tudo vai passar, a questão fica no ar, pois não sabe a resposta. 

Mataram alguns nos hospitais de campanha, usaram o dinheiro de forma indevida 

enviados pelo Governo Federal em que mais as frentes terão conhecimento de 

detalhes. Hoje o Brasil enfrenta o maior número de mortes jamais visto. E que a 

batalha tem sido pelo poder, pelo próximo mandato à presidência da República, e 

tudo isso nos deixa triste com os políticos insensíveis do nosso país. O auxílio 

Emergencial enviado às famílias trouxe um pouco alento para o cidadão brasileiro, 

durante quatro cinco meses, e agora como os governos e prefeituras irão fazer para 

ajudar essa população carente? Na mídia já tivemos conhecimento de quanto que o 

governo Federal enviou ao Estado do Rio Grande do Norte. A governadora tem muito 

a explicar, e com todo respeito, jamais fazendo acusações, pois não há elementos 

concretos, a não ser informações que estão na mídia. No entanto deverá explicar 

muitas coisas para à população do Rio Grande do Norte. Bilhões vieram para saciar a 

fome e construção de hospital de campanha para atender às pessoas em situação da 

pandemia. Esclareceu que seu discurso é um desabafo a tudo que estamos vivendo.  

Por ser do grupo de risco, só agora que foi possível se pronunciar a respeito desses 

absurdos. Sugeriu que o governo e o poder executivo municipal completem esse 

auxilio deixando no valor de quinhentos a quinhentos e cinquenta para a população 

do Rio Grande do Norte. Assim ajuda na compra de alimentos, remédios ou mesmo 

numa fatura de energia.  Voltando à falar do Projeto do Vereador Klaus Araújo que 

libera como essencial a educação privada e por que não a Educação pública que 

também de antes era essencial e agora não é mais? Onde estão os equipamentos das 

escolas? Então há uma politicagem rasteira. Encerrou ressaltando que a Esperança e a 

última que morre. Desejou que todos fiquem com Deus. A seguir, o Senhor 

Segundo Secretário faz a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é 

aprovada, por unanimidade de votos dos vereadores presente. 

EXPEDIENTE LIDO : Requerimentos n.ºs 689, 690 e  691/2021, de autoria do 

Vereador Aldo Clemente. Requerimentos n.ºs 314, 359 e 360/2021, de autoria da 

Vereadora Ana Paula.  Requerimentos n.ºs 539, 540 e 674/2021, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 643, 644 e 645/2021, de autoria do 

Vereador Arodo Alves. Requerimentos n.ºs 406, 472 e 473/2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 686, 687, 688/2021, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requerimentos n.ºs  556, 557 e 633/2021, de autoria da 

Vereadora Divaneide Basílio. Requerimentos n.ºs 616 e 697/2021, de autoria do 

Vereador Felipe Alves. Requerimentos n.ºs 672, 673 e 694/2021, de autoria do 

Vereador Geovane Peixoto. Requerimentos n.ºs  634, 635 e 636/2021, de autoria do 
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Vereador Herberth Sena. Requerimentos n.ºs 682, 683 e 684/2021, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 286, 544 e 545/2021, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 590, 591 e 592/2021, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requerimentos n.ºs  654, 655 e 656/2021, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento . Requerimentos n.ºs 521, 522 e 627/2021, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs  299, 300 e 301/2021, de autoria 

do Vereador Milkley Leite. Requerimentos n.ºs 529, 531 e 699/2021, de autoria da 

Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs  351, 352 e 428/2021, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs  506, 507 e 575/2021, de autoria do 

Vereador Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 637, 638 e 639/2021, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino. Requerimentos n.ºs 657, 65 e, 659/2021, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 624, 625 e 626/2021, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requerimentos n.ºs 543, 665 e 666/2021, de 

autoria do Vereador Tércio Tinôco.  ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei nº 149 de 

2021, de autoria do Vereador Milkley Leite. Institui a Frota Suplementar de 

Emergência, visando conter as aglomerações nos ônibus da capital, enquanto 

perdurar o estado de calamidade pública causada pela pandemia de Covid-19. 

Rejeitada urgência negada, o Projeto retornará as comissões para tramitação normal. 

DECLARAÇÃO DE VOTO: A vereadora BRISA BRACCHI Votou sim pela 

urgência desse projeto. Acredita que não é nada mais urgente que o transporte 

público da nossa cidade e em seguida fez um apelo aos edis, para que cada um e cada 

uma possa votar em urgência aquilo que é urgente. A vereadora DIVANEIDE 

BASÍLIO iniciou dando parabéns ao autor do projeto, pela sua iniciativa e enfatizou 

a importância dessa frota suplementar ser implantada agora. Votou sim. GEOVANE 

PEIXOTO Saudou a todos e em seguida parabenizou o vereador autor do projeto. 

Fomentou que devemos ampliar mais informações dentro do projeto. Votou 

contrário. LUCIANO NASCIMENTO Saudou a todos e parabenizou o vereador 

autor, afirmou que a preocupação em votar a favor desse projeto é em face da 

desobediência dos empresários. Ressaltou que o projeto tem um mérito 

importantíssimo, mas que hoje, votou contrário para que possam discutir melhor esse 

projeto. MILKLEI LEITE Iniciou agradecendo a todos que se colocaram a favor do 

projeto e em especial a comissão de transportes. Ressaltou que esse projeto substitui 

uma frota complementar que já existe e por falta de cumprimento dos empresários, 

que não tem nenhuma consideração diante da população natalense. BRISA 

BRACCHI Votou sim pela urgência e ressaltou a má qualidade do transporte Público 

da cidade. ROBÉRIO PAULINO  Parabenizou o autor por sua postura coerente, 

enfatizando a urgência de salvar vidas uma vez que as classes sociais baixas estão 

morrendo e são as mais afetadas. ROBSON CARVALHO Declarou que é inegável o 
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mérito do projeto, votou para que seja tramitado nas comissões para que emendas 

sejam encartadas. Discordou do vereador Robério esclarecendo que pessoas de todas 

as classes estão morrendo. Projeto de Lei nº 76 de 2021, de autoria do Chefe do 

Executivo Municipal. Altera a denominação de Avenida desta Capital, na forma que 

especifica. Aprovada por maioria absoluta, em segunda discussão com emenda 

encartada. DECLARAÇÃO DE VOTO: o vereador KLAUS ARAÚJO enfatizou a 

importância da homenagem e votou sim. Kleber Fernandes Explanou a emenda 

encartada na qual garante tempo suficiente para que sejam feitas alterações. A 

vereadora ANA PAULA Votou Contrário por entender que o momento é inoportuno 

alegando os diversos transtornos para a população. A vereadora BRISA BRACHI  

votou contrário ao mérito do projeto alegando que não existem motivos para 

homenageá-lo. A vereadora DIVANEIDE BASÍLIO Declarou seu voto contrario 

por acreditar que nesse momento de pandemia precisam votar projetos mais 

importantes como o fundo emergencial. O vereador ROBÉRIO PAULINO votou 

contrário. Externou tristeza por acreditar não haver necessidade desse projeto. O 

vereador RANIERE BARBOSA votou favorável, esclareceu que o projeto tramitou 

em todas as comissões e acha justa a homenagem.  Processo nº 6 de 2020, de autoria 

do Chefe do Executivo Municipal. Trata-se de VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei 

nº 116/2018 de autoria do Vereador Fernando Lucena que "Autoriza o Poder 

Executivo a isentar o Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU de idosos, acima 

de 60 anos, aposentado, pensionista ou desempregados, e dá outras providências.". 

Conforme Mensagem nº 006/2020. Adiada a votação em razão do encerramento da 

sessão. Processo nº 14 de 2020, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Trata-

se de VETO PARCIAL ao Projeto de Lei n.º 46/2019 de autoria da Vereadora Eleika 

Bezerra que "Autoriza a instituição do Programa Municipal de Saúde Vocal e 

Auditiva de Professores da Rede Municipal de Ensino do Município de Natal, e dá 

outras providências.". Conforme Mensagem n.º 014/2020. Adiada a votação em razão 

do encerramento da sessão. Requerimento n.º 012/2021, de autoria da Mesa 

Diretora. Solicitando que encaminhe Voto de Pesar aos familiares do Advogado e 

Servidor Público Genarte de Medeiros Brito Júnior que foi Diretor Administrativo 

Financeiro desta Casa Legislativa. Requerimento n.º 0311/2021, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Solicitando a regularização fo abastecimento de água das 

Ruas: Alto do Monte Belo, Maestro de Tom Jobim e Jornalista Sebastião Fernandes, 

no Bairro Neópolis. Requerimento n.º 0312/2021, de autoria da Vereadora Ana 

Paula. Solicitando operação tapa buraco na Rua Autora n.º 33 por trás da Rua São 

José no Bairro Lagoa Nova. Requerimento n.º 0313/2021, de autoria da Vereadora 

Ana Paula. Solicitando operação tapa buraco no retorno da Avenida das Alagoas, na 

lateral do hipermercado Mineirão em frente ao Condomínio Elza Soares, Conjunto 
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Jiqui no Bairro Neópolis. Requerimento n.º 0523/2021, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando colocação de 

lombadas na extensão da Rua Cerro Azul, localizada no Conjunto Santarém, Bairro 

Potengi. Requerimento n.º 0525/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a recuperação asfáltica 

operação tapa buraco na extensão de toda a Avenida Arapiraca, localizada no Bairro 

Neópolis, próximo a Avenida  Das Alagoas.  Requerimento n.º 0538/2021, de 

autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando limpeza da Avenida Pico do Cabugi, localizada no Conjunto Soledade II, 

Bairro Potengi. Requerimento n.º 0331/2021, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, soli citando a substituição das 

lâmpadas amarelas por lâmpadas de LED em todos os postes da Travessa São 

Francisco, Dix-Sept Rosado CEP 59052-220.        Requerimento n.º 0396/2021, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando a realização de testagem de detecção da COVID 19 

na população em situação de rua, no município do Natal/RN. Requerimento n.º 

0405/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a vacinação dos estagiários e estagiárias 

como grupo prioritário no Plano de Vacinação do Município do Natal. 

Requerimento n.º 0572/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício á SEMOV, solicitando a realização de reparos e a execução de 

obras para cobertura do bueiro da Galeria de Águas e Esgotos localizada na Rua Dr. 

Mário Negócio, Bairro Quintas. Requerimento n.º 0573/2021, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício á STTU, solicitando estudo 

para implantação de lombada na Rua Joana Elisa Fernandes, Conjunto Vale Dourado, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 0574/2021, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

realização da pavimentação dos trechos não calçados da Avenida Remador Clodoaldo 

Bakker, Conjunto Parque das Dunas, Bairro Pajuçara. Requerimento n.º 0526/2021, 

de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício à 

SEMUT, solicitando informações sobre a propriedade do imóvel, terreno de 

aproximadamente 60 x 50 metros, localizado na Rua Altamiro Bastos com a Rua Alto 

da Floresta, Loteamento Parque Floresta, Bairro da Redinha CEP 59122-272, bem 

como caso pertencente ao Município, qual a destinação prevista. Requerimento n.º 

0530/2021, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado 

ofício à SECOM, solicitando explicações sobre a falta de dados nossa ícones 

“Contabilidade e Ordem Cronológica, no site do Portal da Transparência, 

denominado “Natal Transparente”.  Requerimento n.º 0547/2021, de autoria da 
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Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

serviço de drenagem e pavimentação da Rua Jardim do Éden, iniciando na Rua Tiago 

Queiroz até a Rua Cafarnaum, Bairro Planalto CEP 59073-130.  Requerimento n.º 

0605/2021, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores da Rua Décio Fonseca CEP 59010-

370, no Bairro Santos Reis. Requeri mento n.º 0608/2021, de autoria do Vereador 

Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando limpeza 

e capinação no Centro de Controle de Zoonoses de Natal, localizado na Avenida das 

Fronteiras, 1526, Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 609/2021, de 

autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando capinação na Travessa Nossa Senhora da Conceição, Jardim Progresso, 

Natal/RN CEP 59114-268                                                 Requerimento n.º 

0613/2021, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício á 

SEMOV, solicitando em caráter de urgência, serviço de limpeza total com escavação 

da Lagoa de Captação na Rua Padre Cícero com a Rua Santo Amaro, no Bairro 

Cidade Nova. Requerimento n.º 0614/2021, de autoria do Vereador Felipe Alves. 

Requer que seja enviado à SEMSUR, solicitando implantação de uma ATI, na Rua 

Pinheiro, próximo ao Residencial Detran, Bairro Cidade Nova. Requerimento n.º 

0615/2021, de autoria do Vereador  Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando em caráter de urgência serviço de tapa buraco na Avenida Bom 

Pastor, Bairro Bom Pastor. Requerimento n.º 0584/2021, de autoria do Vereador 

Geovane Peixoto. Reque que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca das 

lâmpadas dos postes A2 822 e A2 823, Travessa São Rafael, Bairro Nossa Senhora 

da Apresentação. Requerimento n.º 0585/2021, de autoria do Geovane Peixoto. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores no Campo 

de Areia na Rua Serra Araguaia, Bairro Potengi, Conjunto Soledade II. 

Requerimento n.º 0586/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada no poste B3 697 na 

Travessa Nascimento no Bairro Potengi.  Requerimento n.º 0558/2021, de autoria 

do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando 

recuperação e reestruturação da quadra de Esportes do Bairro Pitimbu, área esportiva 

de Natal, localizada na Rua Lagoa da Pedra, 569. Requerimento n.º 559/2021, de 

autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando serviço de patrolamento, aterro, terraplanagem e pavimentação das ruas: 

Getsemani, Flor de Liz, Shalon, Josivaldo Gomes, Missão de Cristo e Fernando 

Lima, todas localizadas no Conjunto Santa Cecília no Bairro Pajuçara. 

Requerimento n.º 0560/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o serviço de asfaltamento da Rua Cajueiro, 
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Conjunto Potengi, Bairro Potengi. Requerimento n.º 026/2021, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais, providências para 

realização de uma visita técnica no Bairro Parque dos Coqueiros, para mapear e 

realizar cronograma de execução de obra para calçamento de trinta logradouros no 

supracitado bairro. Requerimento n.º 027/2021, de autoria da Vereadora Júlia 

Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais, providências para realização de uma visita 

técnica no Bairro Parque dos Coqueiros, para realização de Operação Tapa Buraco no 

entorno da Lagoa de Captação, no supracitado bairro. Requerimento n.º 043/2021, 

de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requer que seja apresentado Votos de 

Congratulações ao Centro Educacional Pinheiros, pelos vinte e quatro anos de 

fundação.  Requerimento n.º 0587/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando reposição do braço do poste 

na Rua Walter Duarte Pereira, em frente a casa de n.º 1775, no Bairro de Capim 

Macio. Requerimento n.º 0588/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer à URBANA, solicitando serviço de limpeza de poda de árvores na Travessa 

Pedra Branca, em frente a casa de n.º 56, no Bairro de Nossa Senhora da 

Apresentação. Requerimento n.º 05892021, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando poda alta de 

árvore localizada na Rua Presidente Gonçalves, em frente a casa de n.º 969, no Bairro 

do Alecrim.  Requerimento n.º 0554/2021, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza de 

terreno na Rua São Francisco, Comunidade dos Barreiros no Bairro Felipe Camarão. 

Requerimento n.º 0555/2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a manutenção e limpeza da Lagoa de 

Captação situada na Rua São Geraldo, Loteamento José Sarney, Bairro Lagoa Azul. 

Requerimento n.º 0394/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que 

seja consignado Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Raimundo Pinheiro Neto, 

mais conhecido como Raimundo Queiroz. Requerimento n.º 0394/2021, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando calçamento no Condomínio São Silvestre, localizado na Rua Monte Rei, 

579, Cidade Nova, Planalto. Requerimento n.º 0517/2021, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando faixa de 

pedestre na Rua Paracati, em frente ao Supermercado São Paulo no Bairro Planalto 

CEP 59073-100.  Requerimento n.º 0296/2021, de autoria do Vereador Milkley 

Leite. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a pintura e sinalização de 

lombadas nas Avenidas Maranguape, Santarém, José Luiz da Silva e Avenida das 

Fronteiras que são as principais avenidas do Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento n.º 0297/2021, de autoria do Vereador Milkley Leite. Requer que seja 
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enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de uma lombada na Rua Joana 

Eliza Fernandes nas imediações do número 781, no Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação. Requerimento n.º 0298/2021, de autoria do Vereador Milkley Leite. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando com urgência o reparo em 

várias partes do calçamento (pavimentação) na Rua Vale do Jaguaribe, localizada no 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação.    Requerimento n.º 0421/2021, e autoria da 

Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

troca das lâmpadas dos postes de número R62-738, S/N em frente á residência n.º 10, 

e S/N em frente à residência n.º 06, localizados na Rua Dr. Álvaro Navarro, Bairro 

Alecrim CEP 59052-700  Requerimento n.º 0502/2021, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando troca de 

lâmpada do poste n.º G4-165, localizado na Travessa Pirineus, bairro Planalto CEP 

59073-150. Requerimento n.º 0348/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a doação de mudas do horto 

de Natal para serem plantadas na Praça Hélia de Barros, localizada na Avenida 

Sergipe, Conjunto Igapó. Requerimento n.º 0349/2021, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das 

árvores presentes na Praça Hélia de Barros, localizada na Avenida Sergipe, Conjunto 

Igapó, bairro Igapó.  Requerimento n.º 0350/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando serviços de 

capinação e pintura de meio fio em todas as ruas do Conjunto Igapó, Bairro Igapó. 

Requerimento n.º 0497/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizado o serviço de limpeza, 

poda das árvores da área verde conhecida como Praça Maria Helena Barroso, 

localizada entre as Alamedas: Castanholas, Bougainville e Avenida Ayrton Senna, 

situada no Conjunto Residencial Neópolis. Requerimento n.º 0501/2021, de autoria 

do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

que seja enviado uma equipe do departamento de iluminação pública desta secretaria 

em caráter de urgência para verificar as instalações dos postes de metal tombados e 

fiação elétrica exposta. Solicitamos também que seja feita a substituição dos postes e 

de todas as luminárias vapor de Sódio existente no local por luminárias de LED, 

instalados na área verde Praça Maria Helena Barros, que esta localizada entre as 

Alamedas: Castanholas, Bougainvilles e Avenida Ayrton Senna, situada no Conjunto 

Residencial Neópolis. Requerimento n.º 0505/2021, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire.  Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja 

feita a manutenção das luminárias da rede de IP, poda das árvores, limpeza, 

capinação, pintura do meio fio e retirada de entulhos do canteiro central, onde está 

localizada Alameda da Rua dos Tororós, no trecho que compreende entre Nascimento 
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de Castro e Lima e Silva, Bairro Lagoa Nova. Requerimento n.º 0397/2021, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a adoção das seguintes medidas, alternativas ou cumulativas entre si, 

observando a discricionariedade e convivência 1 – Seja implantado programa 

especial de anistia de débitos, judicializados ou não, cujo titular seja a referida pasta, 

relativos a fatos ocorridos entre 01/01/2020 e 31/12/201. 2 – Seja concedido de modo 

geral e indiscriminado reparcelamento dos débitos já negociados, cujos vencimentos 

se deram a partir de 01/01/2020, em aberto, incluindo os vincendos e não pagos até 

31/12/2021. 3 – Seja criado programa especial de isenção, remissão, anistia e 

parcelamento, em favor dos pequenos e médios empresários, bem como pessoas 

físicas, a despeito das taxas de competência da pasta, nos limites do Município do 

Natal, com ênfase no setor de serviços, turismo, eventos e comércio ambulante, em 

especial a despeito do período compreendido de 2020 e 2021.  Requerimento n.º 

0447/2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando o serviço de drenagem e implantação de calçamento na Rua 

Tenente CEP 59125-330, Loteamento Novo Horizonte, Bairro Pajuçara. 

Requerimento n.º 0617/2021, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando para que realize obras de 

capeamento asfáltico na Avenida das Tulipas, no Conjunto Mirassol. Requerimento 

n.º 0618/2021, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja feita a manutenção de assentos 

públicos quebrados na Praça Cívica, também conhecida como Praça Pedro Velho, 

vizinha ao Palácio dos Esportes. Requerimento n.º 0619/2021, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando para que realize obras de drenagem e pavimentação em terreno arenoso 

nas proximidades do Complexo Judiciário da Zona Sul. Requerimento n.º 

0463/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício 

ao Prefeito da Capital, solicitando que abra oportunidade para que Farmácia e 

Drogarias em Natal, possam atuar como voluntários na aplicação de vacinas contra o 

COVID 19. Em todas as regiões desta Capital. Requerimento n.º 0464/2021, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício á Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando a expansão do horário de vacinação em todos os 

pontos de vacinação e nas unidades básicas de saúde, desta Capital. Requerimento 

n.º 0583/2021, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado 

ofício á SEMOV, solicitando a realização de operação tapa buraco localizado á Rua 

Trairi, Petrópolis, logo após o Conselho Municipal do Idoso. Requerimento n.º 

0606/2021, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício 

à SMG, solicitando que seja atribuída a Gratificação Especifica de Atenção a 
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Urgência e Emergência (GEAUE) aos fisioterapeutas lotados nas unidades de saúde 

de pronto atendimento do Município de Natal. Requerimento n.º 0483/2021, de 

autoria do Vereador Tércio Tinôco. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando a limpeza da Praça Santa Paula Franssinetti, Rua Paraíso do Norte, 

Conjunto Vida Nova, Bairro Bom Pastor. Requerimento n.º 0541/2021, de autoria 

do Vereador Tércio Tinôco. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

manutenção dos bancos, brinquedos e academia da Praça Santa Mônica, Bairro Lagoa 

Nova. Requerimento n.º 0542/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinôco. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores e manutenção dos 

bancos, na Praça santa Paula Franssinetti, Rua Paraíso do Norte, Conjunto Vida 

Nova, Bairro Bom Pastor.                      Submetido a votos são aprovados todos, os 

Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser debatido, o 

Senhor Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a 

presente Sessão, do que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar 

a presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e 

pelos demais membros que formam a Mesa Diretora deste Poder 

Legislativo.                                                      
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